
Exerćıcios do caṕıtulo 4. de Um curso de cálculo Vol 2.

Hamilton L. Guidorizzi

1. Seção 3.1. Calcule o volume do sólido obtido pela rotação, em torno do eixo x, do
conjunto de todos os pares (x, y) tais que

(a) 1
2
≤ x ≤ 2 e 0 ≤ y ≤ 1

x2 .

(b) 1 ≤ x ≤ 4 e 0 ≤ y ≤ √
x.

(c) 1 ≤ x2 + y2 ≤ 4 e y ≥ 0.

(d) 0 ≤ x ≤ 1 e
√
x ≤ y ≤ 3.

2. Seção 3.2. Calcule o volume do sólido obtido pela rotação, em torno do eixo y, do
conjunto de todos os pares (x, y) tais que

(a) 0 ≤ x ≤ 8 e 0 ≤ y ≤ 3
√
x.

(b) 1 ≤ x ≤ 2 e 0 ≤ y ≤ x3 − 1.

(c) 0 ≤ x ≤ π e 0 ≤ y ≤ sin x.

(d) 0 ≤ x ≤ 1 e 0 ≤ y arctan x.

(e) 1 ≤ x ≤ 4 e 1 ≤ y ≤ √
x.

3. Seção 3.3.

1. Calcule o volume do sólido cuja base é o semićırculo x2 + y2 ≤ r2, y ≥ 0, e cujas
seções perpendiculares ao eixo 0x são triângulos equiláteros.

2. Calcule o volume do sólido cuja base é a região 4x2 + y2 ≤ 1 e cujas seções perpen-
diculares ao eixo 0x são semićırculos.

4. Seção 3.4.

(a) f(x) = ex+e−x

2
, −1 ≤ x ≤ 1

(b) y = x2, 0 ≤ x < 1
2

(c) y =
√
x, 1 ≤ x ≤ 4

5. Seção 3.5.

1. Desenhe a curva dada (coordenada polares)

a) ρ = e−θ, θ ≥ 0

b) ρ = cos θ

c) ρ cos θ = 1, −π

2
< θ < π

2

d) ρ = 2

e) θ = π

4

f) ρ = tan θ, −π

2
< θ < π

2

g) ρ = cos 3θ

h) ρ = 2− cos θ

i) ρ = 1− sin θ

j) ρ = cos 4θ



ii

2. Passe a curva dada para coordenadas polares e desenhe-a.

a) x2 + y2 + x =
√
x2 + y2

b) (x2 + y2)2 = x2 − y2

3. Calcule a área da região limitada pela curva dada (coordenadas polares)

a) ρ = 2− cos θ

b) ρ2 = cos θ ρ ≥ 0

c) ρ = cos 2θ

d) ρ = cos 3θ

4. Calcule a área da interseção das regiões limitadas pelas curvas dadas em coorde-
nadas polares

a) ρ = 2− cos θ e ρ = 1 + cos θ

b) ρ = sin θ e ρ = 1− cos θ

c) ρ = 3 e ρ = 2(1− cos θ)

d) ρ = cos θ e ρ = sin θ

e) ρ = 1 e ρ = 2(1− cos θ)
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1. Lista Seção 4.1. Calcule

(a)
∫ +∞
0

e−xdx

(b)
∫ +∞
0

e−sxdx (s > 0)

(c)
∫ +∞
0

te−tdt

(d)
∫ +∞
0

te−stdt (s > 0)

(e)
∫ +∞
0

1
s2+x2dx (s > 0)

(f)
∫ +∞
0

1
1+x2dx

(g)
∫ 0

−∞ exdx

(h)
∫ −1

−∞
1
x5dx

(i)
∫ −1

−∞
1
3
√
x
dx

(j)
∫ 0

−∞ xe−x2

dx

(k)
∫ +∞
−∞ f(x)dx onde f(x) =

{

1 se |x| ≤ 1
0 se |x| > 1

(l)
∫ +∞
−∞ e−|x|dx

(m) Sejan α e s, s > 0, reais dados. Verifique que

i.
∫ +∞
0

e−st cosαtdt = s

s2+α2

ii.
∫ +∞
0

e−steαtdt = 1
s−α

(s > α)

iii.
∫ +∞
0

e−stdt = 1
s

iv.
∫ +∞
0

e−stteαtdt = 1
(s−α)2

(s > α)

2. Lista Seção 4.3. Calcule

(a)
∫ 1

0
1
3
√
x
dx

(b)
∫ 1

0
1
x
dx

(c)
∫ 3

1
x2√
x3−1

dx

(d)
∫ 1

0
1√

1−x2
dx

(e)
∫ 1

0
x√
1−x2

dx

(f)
∫ 2

0
1

3
√
x−1

dx


